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KAZÁNFÜTÉS.
Érezhetjük, hogy fölfelé haladunk, 

még pedig nem a civilizáció és kul­
túra csinálta finom hajlású szerpen­
tineken, amelyeken — ha lassan-las- 
san is, de — jóformán zökkenés nél­
kül haladunk a tető felé, hanem föl, 
a meredeknek vágva, uttalan utakon, 
szakadékok, ellenséges bozótok közt, 
rohamlépésben, uj ösvényeket törve, 
lázas hévvel, nem nézve és nem is 
látva az akadályokat, amelyek az 
oromtól elválasztanak, törik-szakad 
iramban.

Ezt az iramot nem mi válasz­
tottuk. Nem igy akartuk. Meg vol­
tunk elégedve azzal, ha élni hagy­
nak szerényen, békésen munkálva 
— többet a jelenért, mint a jövőért. 
Azt hittük, hogy, mert olyan szeré­
nyen összehuzódtunk, észre sem vesz­
nek bennünket, mit sem törődnek 
velünk, ellenségeink és barátaink 
egyformán kicsinyeinek, igénytele­
neknek látnak. Utóvégre már magunk 
is majdnem elhittük, hogy kegye­
lemből élünk a nagy világban, társ- 
talanul; hideg barátok, gúnyolódó, 
pökhendi ellenségek között.

Még jobban összehuzódtunk.
És akkor, világcsufjára, egy 

tegnapról mára kibújt kulturátlan 
náció, egy törpe államocska még tör­
pébb, neveletlen népe a legalantosabb, • 
vérforraló kötekedéssel akart a fe­
jünkre mászni. Nőni nem tudott a 
maga emberségéből. Hogy hát na­
gyobbat mutasson : a nyakunkra kez­
dett mászni, onnan a fejünkre. Ilyen­
formám egy — amott különben is 
otthonos — másféle bogár is azt hi- 
hetné, hogy nagyobb az embernél, 
akinek a feje tetejére mászott.

Azt hittük : éretlen nép önérzet­
beli kótyagos tultengése az egész. 
Le akartuk fricskázni magunkról a 
kellemetlen, undort keltő bogarat. 
Nem többet: csak ennyit.

És ekkor ? ! Erre a mozdulatunk­
ra a poklok mélységes fenekei re­
pedeztek föl mindent elnyelni látszó 

lángjukkal. Egy ápókalipszis nyilt 
szét alattunk, köröttünk s mindenün­
ket, jó magunkkal együtt, megsem­
misítéssel fenyegette.

Ekkor, csak ekkor ébredt tuda­
tára közönségünk nagy része amaz 
infernális cselszövénynek, amelyet 
elleneink körülöttünk íonogattak. Az 
időt elérkezettnek látták arra, hogy 
hurkot vessenek a nyakára annak a 
két nemzetnek, amely Európa köze­
pén útját állja úgy az ázsiai vadság­
nak, mint a nyugateurópai romlott­
ságnak.

A pokoli apparátus megindult. 
Rémes, idegkábitó recsegéssel, ro­
pogással zuhantak reánk Észak hor­
dái, az ég fölgyult köröttünk: észak­
ról, délről, nyugatról hömpölyögtek a 
vérünket sovárgó, lihegő hadak.

És mi ? I Mi, akik békében oly 
szerények, igénytelenek voltunk I ? 
Akik megelégedtünk az elnézés, a 
türelem, a fölényes vállveregetés - 
morzsáival ? Ez a brutális, alattomos 
és aljasságokkal fertőzött támadás 
első vilámcsapásra eget vívó tüzet 
ciholt ki nemzetünk leikéből.

Ellenfeleink megdöbbenéssel vet­
ték észre, hogy minő szellemet idéz­
tek föl. Nem ez volt, az amire szá­
mítottak. ők egy torha, önézet nél­
kül tengődő népet véltek ismerni 
bennünk. Ép úgy jártak, mint Luci­
fer, mikor a Föld Szellemét idézte 
föl. „De fölidézni éB kormányozni 
más!“ dörögte Lucifer fülébe a szel­
lem. A vérig zaklatott, önérzetében 
megtépászott nemzet szelleme nem 
sejtett, csodás erővel robbant föl 
árnuló ellenségei előtt. Viharos zú­
gással vág rendet ellenségeink tö­
mött soraiban.

Egy bárátunk volt kezdettől: a 
német. Egy barát csatlakozott hoz­
zánk a török. Hármasban ’ vívjuk ki 
harcainkat, vívjuk ki a jövőnket, 
életünket.

A mesterségesen lenyomott, visz- 
szataszigált nemzet, amelytől a leg­
csekélyebb emelkedést is megtagad­
ták : irdatlan erővel vágott neki a 
magasra vivő útnak. Erejének tuda­

tában ébredt. Tudjuk, hogv
De ellenfeleink még erősebb ér­
zik 1 Érezzük, hogy az emelkedésünk 
elé mesterségesen torlaszolt akadá­
lyok hős fiaink kemény fegyverei 
alatt összeomlanak, rendre-rendre, 
egyik a másik után.

A kazán be van fütve, mozdo­
nyunk diadalmasan robog föl föl, az 
orom felé. Uttalan utakon, töretlen 
ösvényeken, elnyeléssel fenyegető- 
szakadékok között, —- hanem diadal­
masan !

Fele utón most már nem állunk 
meg. A nehezén túl vagyunk. Ha 
nem elég a tűz: beledobjuk vala­
mennyi értékünket. A legnagyobbat 
— fiaink vérét — már odaadtuk. 
Ezt pedig nem hagyjuk veszendőben. 
Aranyunk kell ? Két kézzel dobjuk a 
lobogó kazánba ! Ha van : a zsebünk­
ből. Ha ott nincs: a föld alól fogjuk 
kikaparni. De kikaparjuk, előteremt­
jük és a kazánt fűteni fogjuk, egy 
percig sem hagyjuk lankadni a szent 
tüzet, amely fölfelé röpít.

A mi nagy időnk eljött. Napunk 
feljövendőben.

Hozzatok áldozatot: vért, vasat, 
aranyat, lobogjon lángja az égig!

A hadikölcsön és a 
takarékpénztári betétek.

A most kibocsátásra kerülő hadiköl- 
csönnél — s éppúgy, mint az elsőnél — 
a pénzügyi kormány a legnagyobb súlyt 
arra helyezi, hogy a jegyzés céljaira első­
sorban a gyümölcsözetlenül heverő tőkék 
mozgósittassanak. E holt tőkék ekként a 
közgazgasági élet csatornáiba visszavezet­
ve, életrekelnek és egyaránt megbecsül­
hetetlen szolgálatot tesznek nemzetünk 
élet-halál harcának győzelmes befejezhe- 
tése és jövő pénzügyi politikánk uj alapra- 
helyezése érdekében. Egyben -azonban a 
busás kamatnyujtás által nagy és biztos 
hasznot juttatnak széles néprétegek heve­
rő tőkéinek.

De kétségtelen, hogy a tezaurált pénz­
összegek mellett a közönség a takarék­
pénztári betéteket is igyekezni fog szembe­
szökően kedvező feltételek mellett kibo­
csátásra kerülő kölcsön jegyzésére igénybe 
venni.

Az augusztus 1. után elhelyezett s 
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igy moratorium alá nem eső betétek a fel­
mondási idők betartásával erre természe­
tesen igénybe vehetők.

Ami azonban az augusztus 1. előtt 
elhelyezett s igy moratorium alá eső be­
téteket illeti, az uj hadikölcsön kibocsátá­
sánál a pénzügyi kormány kifejezetten 
gondoskodni kíván arról, hogy az előnyös 
feltételű hadikölcsönre jegyezni óhajtó 
betevő és a kisebb betétekkel renddkező 
s kevésbbé mobilis, a betétekre ráutalt 
pénzintézetek érdekei között Összeütközés 
ne támadjon. Ezt a célt szolgálja a máso­
dik hadikölcsön kibocsátásánál tervbevett 
az a korlátozás, hqgy a betétüzlettel fog­
lalkozó pénzintézeteknél s más ily cé­
geknél az 1914. évi augusztus hó 1 előtt 
betéti könyvre, vagy folyószámlára elhe­
lyezeti, egyébként moratorium a á eső be­
tétek h kibocsátandó hadikölcsönkötve- 
nyekre történő befizetések céljaira' a két 
kölcsönre együttesed csupán a jegyzés 
idejében fenálió összegük 25°/0-a, de leg­
feljebb a betét tulajdonosa ailal jegyzett 
összeg 25% a erejéig vehetők igénybe. Te­
hát — az e rendelkezés által nem érintett 
felmondási határidők figyelembevétele mel­
lett — a betéteket csupán a jelzett mér­
tékig tartoznak a jegyzés céljaira a bete­
vőknek rendelkezésére bocsátani. Viszont 
a betevő a moratorium alá eső betétjének 
25 százaléka erejéig igénybevehető részét 
csak az esetben fordíthatja a jegyzésre, 
ha ennek négyszeres összegét jegyzi, il- 
létvfe, - ha a jegyzésre száht betéti rész 
megfelelő kiegészítéséhez szükséges összeg, 
tehát a jegyzésre szánt betéti rész három­
szorosa — egyébként rendelkezésére áll. 
A hadikölcsön kötvényei kedvezményes 
kamátláb mellett névértékűk 75°/o-a ere­
jéig lombardirozhatók lesznek.

A magyar bank köz­
gyűlése.

A Magyar Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság e hó 15-én szom­
baton tartotta huszonegyedik évi ren­
des közgyűlését báró Herzog Mór Li- 
pót alelnök elnöklésével.

A közgyűlésen előterjesztett igaz­
gatósági jelentés elsősorban a bank­
nak 401 hádbavonült alkalmazottjáról 
tesz említést; ezek között a harctéren 
hősi halált halt 19 alkalmazott, név- 
szerint: Tóth Sándor cégvezető, An­
tal Béla, Dückstein Samu, Ernyei 
Henrik, Fischer Ármin, Fodcr György, 
Graner Lajos, Halász Ernő, Jelűnek 
Lajos, Józsa Imre, Stipanicsics Vinko, 
Várkonyi Dezső, Vértes József, Wein­
berger Gyula, Weinberger Miklós 
tisztvisolők; Fejér István, Godár Ká­
roly, Kozma József, Szilasi György 
szolgák, kiknek emlékét a közgyűlés 
jegyzőkönyvileg örökitette meg.

A jelentés ismerteti a bank egyes 
üzletágainak helyzetét, a fiókok mű­
ködését, a vidéki affiliált intézetek üz­
leti eredményeit. Részletesen beszá­
mol a bank érdekeltségi körébe tar­
tozó iparvállalatok helyzetéről a há­

borús esztendőben, a vasúti üzlet ke­
retében történt eseményekről. A bank 
áruüzlete a háborús viszonyok követ­
keztében, az előző évinél jóval na­
gyobb nyereséget ért el. A bank több 
jelentős hadiszállítást bonyolított le.

A magyar kir. államvasutak gép­
gyárával fennálló vezérügynökségi szer­
ződést további 15 évre hosszabbítot­
ták meg. Az ellenséges külföldi érde­
keltségek helyzetéről pontos tájékozó­
dást szerezni nem lehetett. — A ki­
viteli üzlet működését teljes mérték­
ben megakasztotta a háborús helyzet. 
— Ellenben a behozatali üzletek kö­
zül a cserzőanyagüzletet az intézet az 
elmúlt évben jelentékenyen kiterjesz­
tette és a nyersbőr üzletet is fejlesz- 

í tette. — A friss déligyümölcsauhciók, 
bárha a hajóforgalom szünetelése foly­
tán a behozatal körül nehézségek vol­
tak, kedvezően alakultak. — A ter­
ményüzletben a bank igen kedvező 
eredményeket ért el. Gabonabizomá­
nyi üzletének fejlesztése céljából uj 
gabonabevásárló telepeket létesített 

I Szarvason és Kisújszálláson. A m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium égisze 
alatt létesített gabona-requiráló köz­
pont tagjaként a bank élénken részt- 
vett ennek működésében.

A jelentéssel kapcsolatos zárszám­
adások szerint a mérleg 5.417.818 
korona 15 fillérnyi tiszta nyereséggel 
zárul. A közgyűlés az igazgatóság javas­
latára elhatározta, hogy e nyereségből 
6 százalékos, vagyis részvényenként 24 
korona osztalék fejében április 19-től 

; kezdve 3.960.000 korona fizetessék ki, 
mig a tartalékalapnak az alapszabály­
szerű összeggel való javadalmazása 
után fennmaradó 1.263.447 korona az 
uj üzletév számlájára vitessék át. Az 
igazgatóság javaslatának megfelelően 
a közgyűlés elhatározta az intézet tar­
talékalapjának kettéosztását oly módon, 
hogy annak fele a helyzetből származott 
és származható veszteségek fedezésére 
igénybevehető intern tartalékolásokra 
fordittassék.

A jelentés kegyeletes módon em­
lékezik meg Elek Pálnak, az intézet 
volt alelnökének és vezérigazgatójának, 
valamint báró Herzog Péter volt elnök­
nek a lefolyt évben történt elhunytáról, 
kiknek emlékét a közgyűlés jegyző­
könyvileg örökitette meg.

A közgyűlés az igazgatóság uj 
tagjaiul megválasztotta Donner Gyula 
ügyvivő-igazgatót és Weiner Lajost, az 

I intézet bécsi fiókjának igazgatóját, a 
felügyelő-bizottság uj tagjául pedig
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Szigeti Antalt, a Herzog M. L és 
Társa cég főtisztviselőjét.

A közgyűlés után megtartott igaz­
gatósági ülés mély megilietődéssel 
emlékezett meg Szalai Bélának, a bank 
volt igazgatósági tagjának és nyugdí­
jazott ügyvivő igazgatójának e hó 
14-én történt elhalálozásáról s emlé­
két jegyzőkönyvileg örökitette meg. 
Egyszersmind az igazgatóság ugyanez 
ülésében Faragó Ármin, Kálmán Hen­
rik és Kóródi Simon Sándor cégve­
zetőket aligazgatókká, Dénes Izidor 
intézőt, Magyar Pál és Wolf Dezső 
főtisztviselőket cégvezetőkké nevezte ki.

A háború győzelmes befejezését 
sietetjük a hadikölcsön sikerévelI

HÍREK.
— Az erdélyi püspök bérma- 

utja. GrófMailáth Gusztáv Károly 
erdélyi püspök áldozócsütörtöktől kezd­
ve főpásztori látogatásában részesíti 
Erdély nagyobb városait és a bérmálás 
szentségét szolgáltatja ki. Bérmálni fog 

1 Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Csik- 
szerdán, KézdivásárhelyenésBrassóban.

— Halálozás. Három héttel ezelőtt 
közöltük a részvétteljes hirt, hogy Mátis 
Endre elborult elmével több Ízben 

i öngyilkosságot kísérlett meg. De a 
' halál ekkor kitért az élet utjából, hogy 
i három hétre rá ismét kigunyolja az 
j életet, hogy ismét visszatérjen s fagyos 

leheletét rá lehelje az élő halott Mátis 
Endrére. Mátis Endre folyó hó 15-én 
életének 46-ik, boldog házaséletének 
18-ik évében rövid szenvedés után 
Kolozsváron elhunyt. A megboldogultat 
folyó hó 17-én Marosujvárra szállították 
s a közönség impozáns részvéte mellett 
ugyanaz nap délután 4 órakor a ref. 
szertartás szerint a vasúti állomástól 
a helybeli köztemetőben örök nyuga­
lomra helyezték. A temetésen a keres­
kedők köre Miklósy Gyula vezetése 
mellett testületileg képviseltette magát 
s koporsójára koszorút tétetett.
Az elhunytat nején, két gyermekén és 
testvérein kívül kiterjedt rokonság gyá­
szolja. Nyugodjék békében!

— & npolcadilt hadi délután 
JKarosujváron május hó 16-án. Bár­
sony Istvánnak a természeti szépsé­
gek kitűnő leírójának, a magyar ér­
zés és gondolkozás pompás analizá- 
lójának müveiből olvasott részleteket 
Urbán Andor m. kir. főmérnök

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ü S 8 y J. könyvnyomdájában Tordán.M1T KIABÁLTOK ?
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ur. A hallott felolvasás után nem 
hisszük, hogy van még valaki, aki 
gyönyörűbb színezéssel, szívbe mar- 
kplóbb érzéssel tudna Írni a magyar­
nép lelkivilágáról, a katonáról, a föld 
«zentséges szeretetéről, a magyar di­
csőségről, a háborúnak az egyénre 
és a társadalomra való hatásáról, mint 
Bársony István. Hozzá méltó, minden 
lelket elragadó interpreta tora volt 
Urbán Andor ur, akinek izzó ma­
gyar lelke, lángoló, fanatizáló nemes 
lelkesedése hatalmas Jsymphoniává 
hangszerelte Bársony szivét, — a ter­
mészeti szépségek ecsetelésénél pe­
dig lelkünk előtt lebegett egy fest­
mény, a legszebb, legmüvészibb, a 
milyet csak Paál László festett vala­
mikor és most Szinyei Merse Pál. 
Boldogok vagyunk, akik hallottuk 
ezt a felolvasást és szívből gratulá­
lunk Urbán Andor főmérnök urnák 
pompás előadásáért.

Molnár (iyula a budapesti 
Toll Jancsi elsőrendű zenekarának 
tagja, kórházunkban ápolt katona, 
játszott gyönyörű magyar nótákat, 
operett-részleteket művésziesen és 
olyan hatást váltott ki, hogy alig tu­
dott betelni előadásával a közönség. 
A helybeli zenekar kisérte kitünően.

A bányászsenekar művészi pro­
grammal szerepelt.

Kovács Sándor háborús ver­
seket mondott. (k. s.)

*
A 9-ik hadi délután pünkösd 

vasárnapján, májás hó 23-án lesz.
— Az alsófehérvármegyei hadi­

árvák segélyezése. Alsófehérvárme- 
gye árvaszéke a hadiárvák gyámolitása, 
létfeltételeinek társadalmi utón való 
biztosítása céljából az egész vármegyére 
kiterjedő akciót indított. Az árvaszék a 
gyermekmentési akció előkészítése végett 
folyó évi május hó 20-án d. u. 3 órakor 
Nagyenyeden a vármegyeház díszter­
mében, a kolozsvári áll. gyermekmen- 
bely igazgató-főorvosának, a vármegye­
beli r. t. városok ái vaszékeinek, összes 
gyermekvédelmi és jótékonysági egye­
sületeinek részvételével értekezletet tart. 
Az árvák ajka kéri, vegyen részt a 
nemes mozgalomban mindenki, hogy 
a siker legyen méltó elvérzett hőseink 
emléke iránti hálánkhoz.

— Visszaélés a hetipiacokon. 
Felhívjuk a főszolgabiróság figyelmét 
arra, hogy heti vásárainkon újabban a 
nrarhakupecek valósággal elárasztják a 
Piacot s az élő állat árát hálátlanul 
felverik. Megtörténik, hogy helybeli 
iparosaink harmad-negyed kézből jut­
nak egy-egy marhához s a mai nyo­
masztó viszonyok és tulmagas húsárak

t

I
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mellett ezen körülmény valóságos csapás 
a közönségre. Az ilyen kupeceket távol 
kéne tartani a hetivásároktól s nem 
kéne megengedni, hogy az amúgy is 
tulmagas árakat még a közvetítők is 
tovább emeljék.

— A rendőrség a tejuzsorások 
ellen. Az utóbbi időben a tejuzsora 
rettenetes méreteket öltött s gyakori 
volt a tej hamisítás is. E fontos fogyasz­
tási és élelmicikket e miatt sokaknak 
nélkülözniük kellett. Örömei jelent­
hetjük, hogy ezek az állapotok ma már 
javarészt megszűntek. A tej ára 50 -60 
fillérről 32—36 fillérre csökkent. A 
rendőrség kérelhetetlen szigorral járt 
el a tejuzsorások és tejhamisitók ellen, 
a mi mindenkor dicséretet érdemel.

— G maros dalolja. Vasárnap 
délelőtt a csesztvei gyermekek köz- 
zül többen kimentek az Inokfalva köz­
ség közelében lévő, úgynevezett füz- 
faberekben játszani. A gyermekek ját­
szás közben közel a Maros partjához 
egy íoszlásnak indultt 25-30 évesnek 
látszó ismeretlen féfi hulára akadtak. 
A hullát a sebes vizár dobta ki a partra.

— Rejtélyes eltűnést jelentettek 
be a múlt héten a hatóságnak. Bíró 
Ferencné felsőmarosujvári lakos szom­
baton bejött Kata nevű öt éves kis 
leánykájával Marosujvárra egyet-mást 
bevásárolni. Mig az asszony a bevásár­
lást végezte a kis leány rejtélyes módon 
eltűnt. Az esetet vasárnap ki is dobol­
ták, de a kis leány ^nyomára még ma 
sem akadtak rá.

— Ösztöndíj iparosok özvegyei és 
árvái részére. A kereskedelmi miniszter 
elhalt szegénysorsu magyar iparosok sze- 
génysorsu özvegyei és 18 évet be nem 
töltött fiú- és leány gyermekei számára 8 
drb. egyenként 300 koronás segélydijat 
rendszeresített. Pályázhatnak özvegyek és 
árvák gyámjuk által. A kellően felszerelt 
folyamodványok junius 10-ig nyújtandók 
bé a kereskedelmi miniszterhez. Bővebb 
tájékoztatást nyújt a kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara.

— Az uj 10 és 20 filléres nikkel vál­
tópénzek végre az elmúlt héten városunkba 
is elkerültek és már — az igaz, hogy még 
kevés példányban — forgalomban vannak. 
Az uj pénzek kissé sárgább színűek a ré­
gieknél. Minél többre volna belőlük szük­
ség a váltópénzhiány orvoslása végett.

— Állami sofförképzö tanfolyam Buda­
pesten. Gépjárművezetők rószére ez évben 
a Il.-ik tanfolyam folyó évi május hó 15- 
től junius hó 26 ig tartó ciklusra buda­
pesti n X Százados-uica 14. sz. nyílik meg, 
amelyre a kivételes állapotok miatt hallga­
tók nagyobb számban is felvétetnek. Rend­
kívüli hallgatók rövidebb idő allatt is vé­
geznek. Közelebbi fehi ágositásokat a fenti 
címmel a gondnoki iroda utján és a ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamaránál 
lehet szerelni.

— A gyapjú maximális ára A föld- 
mive’ésügyi miniszter közli a vármegyei 
gazdasági egylettel, miszerint a gyapjú 
maximális ára megállapittatott és pedig a 

' következőkben: Az árak kg.-ként a tiszta- í 
gyapjúra értendők: legfinomabb merinó '■ 
20 K, szövet és fésűs AAA/AA 17 K, szövet 
A/B 15 K, szövet és fésűs C 11 K, cigája 
D 9 1< 50 fii!., racka E 7 K 50 fül. Tiszta 
gyapjú alatt a gyárilag mosott gyapjú

értendő. Felhívja a gazdasági egylet a 
gazdaközönség figyelmét, hogy7 a országos 
gyapjuminősitő intézet (Budapest, V. Klotild- 
utca 22.) díjtalanul nyújt felvilágosítást 
minden gyapjutermelőnek arról, hogy gyap­
júja minő tisztagyapju tartalommal bir és 
hogy a megállapított minőségi fokozatom 
melyikébe tartozik, vagyis, hogy a gazda 
tisztátlan gyapjújáért minő árat igényelhet. 
A beküldendő mintáuakátlagosminőségünek 
kell lenni. Zsírban nyirt gyapjánál 1000 
kg.-ig 4 kg. minta küldendő, úsztatott, 
háton, vagy kézzel mosott gyapjúnál 3 kg. 
A mintának a vizsgálat alkalmával fel nem 
használt részét az intézet kívánatra vissza­
küldi bérmentetlenüt a beküldőnek. Bővebb 
felvilágosítással a gazdasági egylet titkári 
hivatala szolgál.

-— A folyó évi termés biztosítása, Az 
idénnem elégedhetünk meg azzal, hogy 
jól megmunkált talajba első osztályú ma­
got vetettünk. Biztositapjipk kelLazt, mért 
egy váratlan elemi csapás legszebb remér 
nyeinket égy óra alatt tőnkre teheti. A 
vármegyei gazda sági , egyle t közli, misze­
rint a biztosító intézetek megállapították 
már a legmagasabb biztosítási árakat a 
melyek búzánál 40 k, rozsnál 32 K, ár­
pánál 27 K, zabnál 24 K, tengerinél 20 
K, olajmagvaknál 50 K, hüvelyeseknél 50 
K, lóherénél 180 K, stb. mázsánként. He­
gyi bornál 50 K. hl ként. Ezen értékig a 
biztosítás a fél tetszése szerint eszközöl­
hető. Senki se mulassza el az idén ter­
ményei biztosítását. Ne kössön egy gazda 
se biztosítást megyénkben addig, mig a 
vármegyei gazdasági egylet utján a kar- 
tellen kívül álló Gazdák Biztositó Szövet­
kezetétől ajánlatot nem kért. Igen helye­
sen cselekszik a gazdaközönség, ha több 
évre kötött biztosítása kötvényét beküldi 
az egylet titkári hivatalába kedvezőbb 
ajánlattétel céljából Az egylet utján 25 
százalék kedvezmény mellett biztosíthatja 
a vármegye gazdaközönsége jégkár ellen 
terményeit. Ugyanitt tűzkár elleni bizto­
sítások is köthetők.

Füssy .József, 
kiadó.

Egy óra reklámképen I

i

Aki íngyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns precí­
ziós órát, urak vagy höl­
gyek részére választás 
szerint írjon azonnal az

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT
Prag, Welneberge,

Soh‘se vegyünk mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fiit. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosujvárt.

-
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könyv-, papír-, író-/rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

I

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol* 
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „AR.ÁNYOS VIDÉK“ 
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

r'f" .... '

Az „Aranyosvidék" Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetéséi az Ara­
nyosvidékbe. as« A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

■' • ........... - ..............

>»

■

*1

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat r 
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.

:

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá-
J . o — —

---------- ® •

nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-íapokban nagy választék.

Nyomatott Ffissy J6«»e TÜlanyeröre borandeaett gyoriMjtóján Tordán.

Füssy József könyvnyomdája
Dombornyomása névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Alapfttstott Telefon
34 szám
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